

Mesto Malacky, Komunitné centrum, Martina Rázusa 30, 901 01 Malacky

# **Plán činnosti komunitného centra**

**Malacky, 2023**

## **Vznik, poslanie, ciele a umiestnenie komunitného centra**

Na výstavbu komunitného centra použilo mesto Malacky peniaze z projektu spolufinancovaného z Európskeho fondu regionálneho rozvoja a z vlastných zdrojov. Cieľom projektu bolo vytvorenie vhodných priestorov pre poskytnutie sociálnych služieb v zmysle §24d zákona o sociálnych službách 448/2008 Z.z. fyzickým osobám v nepriaznivej sociálnej situácii pre zotrvanie v priestorovo segregovanej lokalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby.

Komunitné centrum poskytuje komplexné, odborné a iné činnosti i aktivity jednotlivcom, rodinám ako aj celej komunite. Ide o spoločný priestor pre celú sídelnú komunitu. Priestorom pre rozvoj komunity je, že jeden človek môže byť súčasťou rôznych skupín. Cieľom komunitného centra je zapojiť aj bežnú populáciu do aktivít v čo najväčšej miere tak, aby priamo v rámci aktivít komunitného centra dochádzalo k prepájaniu rôznych sociálnych či iných skupín.

Poslaním komunitného centra je poskytovanie komplexných sociálnych a komunitných služieb, a ich prostredníctvom prispievať k sociálnej integrácii sociálne vylúčených osôb a to na lokálnej, tak aj na individuálnej úrovni. Sociálnou integráciou a sociálnym začlenením sprístupniť príležitosť a možnosť sociálne vylúčeným jednotlivcom, rodinám zapojiť sa do sociálneho a kultúrneho života v lokalite. Pracovníkom komunitného centra ide predovšetkým o podporovanie záujmovej činnosti a zmysluplného trávenia voľného času klientov komunitného centra.

Komunitné centrum Malacky bolo zriadené bez právnej subjektivity, ide o vnútornú organizačnú jednotku začlenenú pod Sekretariát úradu MsÚ Malacky. V registri poskytovateľov sociálnych služieb je zapísané od 26.7.2023. V prevádzke je od 1.8.2023.

## **Klienti komunitného centra**

Cieľovou skupinou komunitného centra sú fyzické osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, ale aj dospelí klienti z majoritnej časti mesta a jeho priľahlých okolitých obcí. Cieľovou skupinou sú ľudia v nepriaznivej sociálnej situácii ohrozené sociálnym vylúčením (zdravotne postihnutí, deti z detského domova či deti a mládež zo sociálne vylúčených skupín).

Nakoľko mesto Malacky je veľké, okresné mesto, tak sa tu stretávajú rôznorodé skupiny obyvateľov.

Klientmi Komunitného centra sú:

- deti a mládež,
- seniori,
- osoby s nízkymi príjmami, pod alebo pri hranici životného minima,
- nezamestnané osoby,
- osoby bez vzdelania, resp. s nízkym stupňom vzdelania,
- klienti po ukončení povinnej školskej dochádzky,
- rodičia pred nástupom a po ukončení materskej dovolenky,
- osoby dlhodobo odkázané na dávky štátneho systému sociálnej pomoci,
- zdravotne znevýhodnení,
- marginalizovaná skupina obyvateľov,
- záujmové skupiny všetkých vekových kategórií,
- a ostatní obyvatelia mesta a okolia.

### **Pracovníci komunitného centra (personálne zabezpečenie komunitného centra)**

Pracovníci komunitného centra spĺňajú kvalifikačné predpoklady v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov, morálne a odborné kritéria pre činnosti, ktoré v komunitnom centre vykonávajú. Pracovníci sa budú zúčastňovať odborného vzdelávania a supervízie.

Odborný garant KC- sociálna pracovníčka- Mgr. Adriana Havlíková

Komunitný pracovník KC- Martina Školnikovičová

### **Typ komunitného centra a vybavenie (priestorové vybavenie komunitného centra)**

Priestory komunitného centra sa nachádzajú v areáli Centra voľného času, Martina Rázusa 2383/30, Malacky v samostatne stojacom pavilóne. Je to novovybudovaný a jednoposchodový areál. Vlastníkom objektu je mesto Malacky.

Budovu komunitného centra tvorí: Prízemie, ktoré je jeden veľký priestor - sála s plochou 141,4 m<sup>2</sup>. V sále je aj malé pódium, ktoré je variabilné. Priestor je určený na

pohybové aktivity klientov ako sú jednoduché športovanie, nácvik divadiel apod. Taktiež bude hala slúžiť na spoločné stretnutie klientov, ako aj celých rodín, ale aj spoločné stretnutia s programom s majoritnou skupinou. Cieľom je začlenenie medzi rovesníkov. Prízemie je využívané na spoločenské aj nízkoprahové aktivity, pravidelné aj nepravidelné programy, prístupné pre všetkých občanov. Taktiež je sála využívaná na vzdelávacie aktivity, školenia, praktické cvičenia, ukážky, stretnutia pre deti, mládež aj dospelých a rôzne iné športové a kultúrne akcie.

Poschodie tvorí 8 miestností a zázemie. Miestnosti sú predovšetkým určené na terapie. Jedna slúži na arteterapiu, ďalšia muzikoterapiu, dve na psychoterapiu. Jedna miestnosť je relaxačná miestnosť s profesionálnym vybavením Snoezelen, ktorá zabezpečuje multisenzorické prostredie. Táto časť slúži prevažne na aktivity komornejšieho charakteru a zväčša s individuálnym prístupom. Ďalej sa nachádza na poschodí kuchynka, sklad, archív a kancelárie. Taktiež sa tu nachádzajú WC pre ženy, mužov a personál.

Pavilón komunitného centra je riešený bezbariérovou a je vybavený vnútorným výťahom. Bezbariérové sociálne zariadenie sa nachádza na prízemí celkového objektu budovu pri vstupe do budovy

Objekt a jeho priestory budú označené v ľahko čitateľnej a zrozumiteľnej forme a zároveň bude objekt a jeho priestory označené v Braillovom písme.

### **Plán činností komunitného centra (druh, spôsob a čas poskytovaných služieb a vykonávaných aktivít)**

Pracovníci KC sa venujú návštevníkom komunitného centra všetkých vekových kategórií. Ponúkajú vhodný, bezpečný a dostupný priestor na zmysluplné využívanie voľného času.

	Druh navrhovaných aktivít	Spôsob realizácie navrhovaných aktivít	Časový rozsah navrhovaných aktivít	Zapojené cieľové skupiny	Ciele navrhovaných aktivít
<b>Pondelok</b>	individuálne poradenstvo, skupinové poradenstvo	Základné, špecializované a právom chránené poradenstvo. Podľa individuálnych potrieb klienta, ambulantom.	8:00- 12:00	všetka veková kategória	Znižovanie rizík fyzickej osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, predchádzanie vzniku krízových situácií.
	doučovanie	Priprava na školské vyučovanie- ambulantom formou.	12:30- 14:00	deti a mládež	Zvýšenie školskej úspešnosti detí a mládeže, prekonávanie bariér vo vzdelávaní detí zo sociálne znevýhodneného prostredia.
	hranie spoločenských hier	zájmová činnosť- ambulantom forma	14:00- 17:00	všetka veková kategória	Positívne trávenie voľného času, rozvoj medziľudských vzťahov.
<b>Utorok</b>	individuálne poradenstvo, skupinové poradenstvo	Základné, špecializované a právom chránené poradenstvo. Podľa individuálnych potrieb klienta, ambulantom.	8:00- 12:00	všetka veková kategória	Znižovanie rizík fyzickej osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, predchádzanie vzniku krízových situácií.
	doučovanie	Priprava na školské vyučovanie- ambulantom formou.	12:30- 14:00	deti a mládež	Zvýšenie školskej úspešnosti detí a mládeže, prekonávanie bariér vo vzdelávaní detí zo sociálne znevýhodneného prostredia.
	terapia s kognitívnymi prvkami	Tréning pamäte, pamäťové cvičenia a úlohy	14:00- 17:00	všetka veková kategória	Positívne trávenie voľného času.
<b>Streda</b>	individuálne poradenstvo, skupinové poradenstvo	Základné, špecializované a právom chránené poradenstvo. Podľa individuálnych potrieb klienta, ambulantom.	8:00- 12:00	všetka veková kategória	Znižovanie rizík fyzickej osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, predchádzanie vzniku krízových situácií.
	doučovanie	zájmová činnosť- ambulantom forma	12:30- 14:00	deti a mládež	Zvýšenie školskej úspešnosti detí a mládeže, prekonávanie bariér vo vzdelávaní detí zo sociálne znevýhodneného prostredia.
	poobedie s prvkami arteterapie	zájmová činnosť- ambulantom forma	14:00- 17:00	všetka veková kategória	Positívne trávenie voľného času, rozvoj kreativity a zručností. Rozvoj jemnej a hrubej motoriky.
<b>Štvrtok</b>	individuálne poradenstvo, skupinové poradenstvo	Základné, špecializované a právom chránené poradenstvo. Podľa individuálnych potrieb klienta, ambulantom.	8:00- 12:00	všetka veková kategória	Znižovanie rizík fyzickej osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, predchádzanie vzniku krízových situácií.
	doučovanie	Priprava na školské vyučovanie- ambulantom formou.	12:30- 14:00	deti a mládež	Zvýšenie školskej úspešnosti detí a mládeže, prekonávanie bariér vo vzdelávaní detí zo sociálne znevýhodneného prostredia.
	posedenie s prvkami biblioterapie	zájmová činnosť- ambulantom forma	14:00- 15:00	všetka veková kategória	Čítanie kníh, časopisov, textov a príbehov, predčítavanie.
	poobedie s prvkami muzikoterapie	zájmová činnosť- ambulantom forma	14:00- 17:00	všetka veková kategória	Positívne trávenie voľného času. Stretnutia pri hudbe, filme, hudobno- pohybové aktivity, spievanie, zvukové pexeso.
<b>Piatok</b>	individuálne poradenstvo, skupinové poradenstvo	Základné, špecializované a právom chránené poradenstvo. Podľa individuálnych potrieb klienta, ambulantom.	8:00- 12:00	všetka veková kategória	Znižovanie rizík fyzickej osoby v nepriaznivej sociálnej situácii, predchádzanie vzniku krízových situácií.
	posedenie s prvkami biblioterapie	zájmová činnosť- ambulantom forma	12:30- 14:00	všetka veková kategória	Čítanie kníh, časopisov, textov a príbehov, predčítavanie.
	klub osôb so zdravotným postihnutím	zájmová činnosť- ambulantom forma	14:00- 17:00	osoby so zdravotným postihnutím	Rozvíjanie schopností a zručností potrebných v bežnom živote a pozitívne.